
 

 

 

 

 

Αθήνα, 3 Ιουνίου 2026 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: Σοβαρές διαπιστώσεις του Συνηγόρου του Πολίτη για τον θάνατο του Μοχάμεντ 

Καμράν Ασίκ στο Αστυνομικό Τμήμα του Αγίου Παντελεήμονα 

 

Το πρόσφατο πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη για τον θάνατο του Μοχάμεντ Καμράν Ασίκ, ο 

οποίος κρατήθηκε επί οκτώ ημέρες σε αστυνομικά τμήματα της Αθήνας πριν βρεθεί νεκρός στις 

21.Σεπτεμβρίου 2024, συνιστά βαρύτατη καταγγελία για πράξεις και παραλείψεις αστυνομικών 

οργάνων αλλά και για την αποτυχία των αρμόδιων αρχών να προστατεύσουν θεμελιώδη 

δικαιώματα και την ίδια την ανθρώπινη ζωή. 

 

Το πόρισμα-κόλαφος καταγράφει σαφείς ενδείξεις πειθαρχικής ευθύνης αστυνομικών, 

βάσιμες ενδείξεις κακοποίησης κατά τη διάρκεια της κράτησης, σοβαρές πλημμέλειες στη 

μεταχείριση του κρατουμένου, καθώς και ελλείψεις κρίσιμων μηχανισμών ελέγχου, όπως 

η απουσία καμερών στους εσωτερικούς χώρους κράτησης. 

 

Επειδή:  

 

- Η πλήρης διερεύνηση της υπόθεσης και η απόδοση ευθυνών αποτελούν στοιχειώδη υποχρέωση 

της Πολιτείας. 

 

- Η υπόθεση αυτή προστίθεται σε μία μακρά ακολουθία περιστατικών αστυνομικής αυθαιρεσίας 

και βίας που καταγράφονται σε αστυνομικά τμήματα της περιοχής, εκθέτοντας σοβαρά τη χώρα 

ως προς την τήρηση των αρχών του κράτους δικαίου και της προστασίας των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5835

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/6/2026



1) Σε ποιες άμεσες πειθαρχικές και διοικητικές ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει το 

Υπουργείο μετά το πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη για τους εμπλεκόμενους 

αστυνομικούς και τα αρμόδια υπηρεσιακά στελέχη; 

 

2) Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την αποτροπή περιστατικών 

αστυνομικής βίας και κακομεταχείρισης κρατουμένων, ιδίως ως προς την εγκατάσταση 

επιτέλους συστημάτων βιντεοεπιτήρησης στους χώρους κράτησης και την ουσιαστική 

λογοδοσία των αστυνομικών οργάνων; 

 

3) Έχει διαβιβαστεί πλήρως το σχετικό υλικό στις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές και ποια 

είναι η θέση του Υπουργείου σχετικά με τη διερεύνηση ενδεχόμενου ρατσιστικού κινήτρου 

στην υπόθεση; 

 

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 



Παπαηλιού Γιώργος 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γιώργος 




